



Газета Алтайского госуниверситета № 33 (629)

10 декабря 1998 г. Цена 50 коп. (500 руб.)

Мотайте на УС

## Снова конфронтация?

Ход заседания Ученого совета университета 2 декабря напомнил времена двух-полутагодичной давности, когда тогдашним руководством АГУ во главе с ректором В.Л. Мироновым противостояла мощная оппозиция в лице некоторых профессоров и доцентов разных факультетов. Только теперь роли переменились: сейчас в должности ректора проф. Ю.Ф. Кириюшин, а в его оппонентах - бывший ректор Валерий Леонидович и другие. К чему в итоге привело такое противостояние? Намечавшаяся повестка дня из 7 вопросов оказалась в полном объеме не выполненной.

### Полчаса на повестку

Только обсуждение самой повестки заняло не менее получаса... В.Л. Миронов отмечал нарушения регламента при подготовке заседания УСа. В частности, что проявилось в том, что члены Ученого совета не были своевременно проинформированы (за неделю!) о содержании вопросов, не получив соответствующих документов (проектов решений, материалов для обсуждения и т.д.).

В.Я. Баркалов, согласившись с этим утверждением, отметил, однако, что такая подготовка - не единичный случай, а многолетняя сложившаяся практика, и потому не надо выделять в этом плане последнее заседание особо. В ито-

ге голосование победила точка зрения Валентина Яковлевича, прошла именно его формулировка.

**Теперь они доценты с докторантами**

УС рассматривает «конкурсные дела». Пять кандидатов различных наук дружно болтоловались на ученом звании доцента: А.И. Губарь, М.М. Синельщева, В.А. Троцковская, О.Т. Коростелева и М.А. Суманосова. Ни при обсуждении этих кандидатур, ни при тайном голосовании особых проблем не возникло. Все кандидаты дружно прошли, получив по 1 или, в худшем случае, по 2 «черных шара».

Без особых проблем открытым голосованием были рекомендованы и в докторантуре М.А. Утемесов - на кафедре экспериментальной физики и В.А. Троцковская - на кафедре

общей социологии.

У физиков - особые подходы.

Относительно(!) гладко прошло и утверждение проекта единого заказ-наряда и темплана НИР АГУ на 1999 год (докладчики Н.В. Лузева).

Правда, у физиков было особое мнение. И касалось оно

кандидатуры Б.Н. Салина,

которого исключили из работы по темам, связанным с деятельностью НИИ древесных термопластиков. Но восстановление его кандидатуры наставили доктор ФФ проф. О.В. Старцев и проф. В.Л. Миронов. И.о. директора НИИ, декан химфака В.А. Новоженов пояснил, что неоднократно пытался привлечь к работе Б.Н. Салина в текущем году, но ничего из этого сотрудничества не получилось, а потому его и исключили из плана работы на 1999 год. Ректор, проф. Ю.Ф. Кириюшин напомнил, что Салин за бесценок пропадал учеником оборудования техническому университету, в связи с чем В.Я. Баркалов предложил передать эти факты для изучения в следственные органы.

В итоге УС поручил ректору  
(Окончание на 2 стр.)

Недельки:

4 - 10 декабря

### Радость:

На этой неделе матфак ходит в приподнятом настроении. Греют дух результаты полуфинала III командного чемпионата мира по программированию. И соль здесь не в том, что 38-е место заняли, главное - «политех» уделали. Подробности на 3-й странице.

### Цифра:

Всего 2 человека пришли в минувшую пятницу на дискотеку в клуб «Легион». Есть версия, что причиной стало объявление, в котором вместо привычного слова «дискотека» красовалось «вечер отыха», вызывая совершенно ненужные ассоциации с теми, «кому за 30».

### Польза:

Всю неделю с 4 по 14 декабря в краевой универсальной библиотеке им. В.Я. Шишкова работает выставка-просмотр литературы по филологическим наукам и искусству. Настоятельно советуем сходить. Кроме учебной и справочной литературы выставлены компакт-диски - пора филологам и к ним привыкать.

### Цитата:

«А пятый этаж можно и не уп提ять. Все равно все тепло в корпусе по законам физики стремится туда!» Авторство, несомненно, принадлежит физикам. Только кому именно не скажем.

### Анонс:

В пятницу, 11 декабря в студклубе состоится вечер памяти певца и композитора Игоря Талькова. На вечере ожидается присутствие мамы Игоря, которая специально для этого собирается прилететь из Москвы.

### Харакири:

Решением Исполкома Лиги студентов АГУ для получения социальной или иного вида помощи отныне будет требоваться 6-месячный стаж членства в организации с обязательной уплатой членских взносов. Этим решением «легионеры» планируют «срубить с хвоста разного рода халтуровщиков, вспоминающих о своем профкоме только при виде путевки в Горный Алтай».

### Анекдот:

Сын нового русского поступил в университет. Написал курсовик, сдал, достает конверт, пишет адрес преподавателя, вкладывает в конверт 5.000 баксов и записку: «По «щуке» за балл». Проходит время, преподаватель раздает работы, а сыну нового русского еще и конверт. Тот недоуменно вскрывает - 3.000 баксов и записку: «Сдача».

## Алтай в списке объектов

В конце ноября в Париже состоялась очередная сессия комиссии по всемирному наследию ЮНЕСКО. От России представлялось несколько территорий, но Алтай получил абсолютную поддержку и был включен в этот список. В список входят уникальные природные и культурные объекты всего мира, отобранные по представлению стран, являющихся участниками Конвенции о мировом наследии.

Алтай - четвертый регион России, включенный в список, после лесов республики Коми, Камчатки и Байкала. Свершившемуся факту предшествовала большая работа научных работников, заинтересованность Правительства Республики Алтай и различных общественных организаций. Одним из авторов проекта и его бессменным научным руководителем был профессор В.В. Рудский. Еще в 1995 году им был подготовлен первый проект, получивший название «Истоки Великой Оби», но не прошедший отбор ввиду серьезной конкуренции со стороны Байкала и Камчатки. Поэтому этому проекту в состав объекта предполагалось включить весь бассейн Бии и Катуни. Сейчас он включает только охраняемые территории - Алтайский и Катунский заповедники, зону покоя Укок, а также всю акваторию Телецкого озера и массив Белухи.

В ближайшее время географы собираются начать работы по обоснованию расширения объекта и отнести к нему таких умилительных природных образований как Северо- и Южно-Чуйские хребты, т.к. «сыны террасы» долины Катуни и некоторых других.

## При красоте такой должен ты петь - не материшься

Петь - не перепеть, плясать - не переплясать! Сбирайтесь, бурсаки, в мирные кучки, в воздух пахнет возрождением столь популярных в начале 90-х «рок-сессий». Новый проект Евгения Колбашева призван собрать взволнованные рок-группы города, и, по возможности, края. Конечно точка - 18 декабря, 18.00, в ДК БМК

## С днем рождения, «Легион»!

В минувшую субботу клуб «Легион» отметил день рождения - ему исполнилось один год. Традиционная дискотека от ди-джеев Леши и Жени на сей раз была разбавлена «живым» дуэтом Петраков - Радьев, исполнившим многие среди студентов хиты. Музыкальную программу дополняли конкурсы, преимущественно для девушек: на лучший эротический танец, на лучшее поздравление ди-джеев (требовалось как можно

## Москва оценила тружеников АГУ

С 25 по 27 ноября в Москве прошла ежегодная международная конференция по дистанционному образованию. Параллельно состоялся научно-экспертный совет Минобразования по информатизации. На конференции с докладом по гипермедиальному компакт-диску по курсу наукоемких технологий выступил директор ЦДО С.А. Бензисюк. В работе экспертно-научного совета принял участие директор Алтайского регионального центра информатизации, директор ЦНИИ АГУ А.В. Максимов.

По словам Александра Васильевича, существенные изменения (в связи со сменой руководящего состава министерства) в структуре информатизации не произошли. Полностью сократился отдел информатизации, но его функции передали центру информатизации министерства. Ответственным за информатизацию отрасли назначен прежний министр А.Н. Тихонов.

На заседании дважды было положительно отмечено работа Алтайского центра. Принято решение продолжить работу по развитию компьютерной сети RUNNet и мультимедиа технологий. Особое значение придано информационной наполненности сети науки и образования. Заявлено, что в дальнейшем министерство в вопросах информатизации в регионах будет отбираться на региональные центры и ЦПИТы. Обсуждался вопрос интеграции центров вместе с Миннаукой с подведомственными ей территориальными структурами.

## «Пица необщим выражением...»

### Галахов полвека отмерил

Ах, как годы летят!

Даже не верится, что нашему зам. декана, доценту, к.г.н. В.П. Галахову 50 лет. Кажется совсем недавно студент - гидролог Томского университета пришел в Алтайскую экспедицию Томского университета на практику. Здесь и определился его дальнейшая судьба - снег, лед, и, конечно же, горы. В

поисках закономерностей формирования стока в высокогорье Алтая Владимиру Прокопьевичу пришлось организовывать экспедиционные посты и станции, работать на стационаре в долинах Мульти и Актуру. Наблюдения за динамикой природных процессов не допускает перерывов, и оттого наш юбиляр в любую погоду, нередко в сини и метели, порой с риском для жизни, упорно шел к поставленной цели.

В.П. Галахов - ныне известный глицико-гидролог, автор большого числа публикаций и нескольких монографий. Недавно вышел в свет атлас снежно-водных ресурсов мира. Это уникальное произведение мирового класса. Владимир Прокопьевич - автор нескольких книг в энзапахольском фольклоре.

Все, кому довелось работать с юбиляром, знают и по достоинству ценят его простоту и непринужденность.

В.С. Ревякин,

д.г.н., профессор

тязательность к земным благам. В.П. Галахов - олицетворение надежности и порядочности. С ним хорошо и спокойно в самых сложных, порой опасных ситуациях в горах. Его неистощимый оптимизм, вера в добное и светлое добавляет сил новичкам и спутникам в полевых работах.

Владимир Прокопьевич требовательный педагог и наставник, пользующийся неизменным уважением молодых коллег - студентов и товарищей по работе. Его трудолюбие и добрый характер - основа прочной галаховской семьи, образовавшейся давно в алтайских горах. От коллектива геофака сердечно поздравляем Владимира Прокопьевича с юбилеем и желаем ему многое лета и успешных в научных работах.

В.П. Галахов - юбиляр, д.г.н., профессор

### Новоженов мечтает о будущем

На минувшей неделе химики приняли основные направления развития химического факультета по всем видам деятельности на ближайшие пять лет. В итоговом документе масса планов и надежд. Так, с 1999 года химфак планирует провести работу по открытию филиалов факультета в городах Заринске и Славгороде, обеспечить в рамках вечернего отделения факультета возможность получения второго высшего образования и т.п.

По словам декана ХФ В.А. Новоженова, химики также планируют за счет открытия вечернего отделения увеличить общий набор студентов и довести степенность преподавательского состава до 90%. До 2003 года на химфаке планируется защитить 5 докторских диссертаций (уже намечены сроки и известны фамилии будущих докторов). Остается надеяться, что пять лет спустя Россия не развалится на отдельные «княжества» или отечественная экономика не рухнет окончательно.

## Шарик налево, шарик направо!

Отдушина для многих, популярнейший в общежитиях АГУ вид спорта - настольный теннис - отмечает в предстоящие выходные свой интеллектуальный праздник. В эти дни пройдет первенство АГУ по пинг-понгу, играя, естественно, будут исключительно интеллигенты. Итак, для всех участников и болельщиков - 11 и 12 декабря с 10 утра в зале знаменитого «Акценте» (ДЮСШ Н 11 Советской армии, 142<sup>а</sup>) вас ждут профессиональные теннисные столы и специально оборудованные помещения. Вам остается не забыть привезти с собой любимую ракетку, шарик и сменную обувь. Последнее особенно важно - негоже гарнью хлопцам в ботинках скакать.

### Эх, яблочко...

В 1995 году появилась Алтайская краевая молодежная общественная организация «Яблоко». Главная цель этого движения способствовать установлению в России институтов гражданского общества, демократии и правового государства. Молодые «блаженцы» тесно сотрудничают с Общероссийским «взрослым» «Яблоко», участвуют в предвыборной деятельности, разрабатывают программные документы, стратегии и программы объединения, различные практические семинары по обмену опытом, издаются информационный бюллетень «Яблочко». Со 2 по 4 октября 1998 года в Новосибирске проходил семинар «Современный политический кризис в России», на котором присутствовали и представители Алтая. Среди студентов нашего университета также есть члены молодежного «Яблока». Они стремятся привлечь в организацию молодых людей, отличающихся порядочностью, представившими о том, что «грязной» политики делать или не делать сами политики, молодых людей, которые в будущем смогут стать профессионалами высокого уровня. Среди неподготовленных планов на ближайшее время: проведение под эгидой объединения турнира по русскому бою. Если вы заинтересованы в сотрудничестве с АКМОО «Яблоко», обращайтесь по телефонам 23-72-49, 23-98-01. Кроме того, с января 1998 года в Internet действует информационный сервер «Объединение». Адрес сервера: <http://www.yablonko.ru>.

Максим Бабенков, 5-й курс ИФ





